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A szabadkai ügyvédi 
kamara

Kedvező a helyzet.
A hatodik hadikölesön koráb­

ban kerül kibocsátásra, mint 
eredetileg tervezték, mert az il­
letékes körök a helyzetet ennek 
a műveletnek a szempontjából 
kedvezőnek Ítélik.

Az illetékes körök nem té­
vednek. Harctéri helyzetünk 
soha sem volt kevésbbé ag­
gasztó a mostaniaknál. Kisebb 
ellenségeinkkel már elbántunk, 
az olasz rettegve várja támadá­
sunkat, az orosz belső lázban 
vonaglik és még alig twd kife­
jezést adni azon való kólájának, 
hogy magával meghasonlott ál ­
lapotában nem ütünk rajta min­
den erőnkkel. Nyugaton az an­
golok és franciák a legrettanc- 
tesebb áldozatok árán sem tud­
nak valamire való eredményt 
elérni. A világ közvéleménye 
mind hevesebben sürgeti a bé­
két és mind hangosabban ítéli 
el a háború megátalkodott hí­
veit. Nem tudjuk, mikor jön el 
és milyen lesz a béke, de ab­
ban bizonyosak vagyunk, hogy 
hazánk drága terület® meg nem 
csorbul, a magyar állam szilárd­
sága aaeg nem rendül, akár­
meddig tart is még az emberir­
tás őrület».

Belső állapotunk nsm ke- 
vésbbé megnyugtató. Azon senki 
sem csodálkozik, hogy a három 
esztendős világdulás terheit ami 
életmódunk is megérzi, meg­
sínyli, ellenben mindenki jól 
tudja, hogy a mi megpróbálta­
tásunk mértéke jóval kisebb, 
mint más népeké. Pedig még 
azok is elbírják sorsukat és mi 
sohasem voltunk kevésbbé te­
herbírók másoknál.

Különösen megnyugtató és 
megerősítő azonban az érzésnek 
az a közössége, amely a nem­
zet egyes rétegeit egymással és 
az egész magyar nemzetet daliás 
ifjú királyával összefogja. A 
társadalom osztályai sohasem 
éltek nagyobb egyetértésben, 
mint mast. Negyedik Károly 
Őfelsége éppen most bízta meg 
a kormányt a népjóléti intézke­
désekre és a választójog kiter­
jesztésére vonatkozó javaslatok 
előterjesztésével.

A helyzet tehát a hadikölesön 
szempontjából is valóban ked­
vező, mert nincs, aki kételked­
nék abban, hogy a magyar ál­
lam hitele bistos alapokon nyeg- 
saik és hegy a nagy, kisebb és 
legkisebb tőkék részvétele a 
hadikölesön jegyzésében a rop­
pant küzdelem szerencsés befe­
jezéséért okvetlen szükséges.

fórostKons^ág raem abar hódítani
— Az itleiglenoü kormány magyarázata, —
? été r v á r, május (5. A Pótervári Távirati 

Ügynökség jelenti: Tekintettel azokra a kételyekre, 
melyeket az orosz külügyminiszter május elseji jegy­
zéke előidézett, az ideiglenes kormány felvilágosító 
nyilatkozatot tett, amely szerint nyilvánvaló, hogy a 
jegyzék, mikor a döntő győzelemről szólt, az április 
9-iki nyilatkozatban foglalt kérdések megoldását tar­
totta szem előtt, amit a következő szavakkal fejezett 
ki : A kormány jogának és kötelességének tartja ki­
jelenteni, hogy a szabad Oroszországnak nem célja 
uralmát más népekre kiterjeszteni és nemzeti java­
kat lefoglalni, még kevésbbé idegen területeket el­
foglalni, hanem a népek jogainak tiszteletben tartá­
sával a tartós béke biztosítása. A tartós béke bizto­
sítéka és záloga alatt az ideiglenes kormány a 
fegyverkezés korlátozását, nemzetközi bíróságok lé­
tesítését stb érti. Ezt a nyilatkozatot az orosz kor­
mány közli az összes szövetséges államokkal.

P é t e r v á r, május 7. A Távirati Ügynökség 
jelenti: A magyarázó körülményt a munkástanács 
34 szóval 19 ellenében elfogadta, mert a kijelentést 
megnyugtatónak tartja.

Több mint egy miSió fonna as 
áprilisi hajóeisüÉyessrlés.

— Hajók az angol csatornában. —
B e r 1 i n, m á j u s 7. Wollf-j elöntés : A május 

6-ig beérkezett jelentések szerint áprilisban több mint 
egy millió bruttó regisztertonna tartalmú hajót sülyesz- 
tettek el a német buvárhajók. Ezeken kívül a leg­
utóbbi jelentések szerint még 7 gőzöst és 5 vitorlást 
sülyesztettünk el, összesen 32,500 tonna tartalommal. 
Az els Lily esztett hajók közül 10 az angol csétorná- 
ban van.

Anglia sem akar*
R o 11 e r d a m, május 7. Az orosz kormány Ili­

vel az ántánt nagykövetségek palotái előtt tüntetést 
rendeztek. Az angol nagykövet Buchanan, beszédet 
intézett a tömeghez és rámutatott arra, hogy Angol­
ország nem törekszik hódításokra, hanem csak a kis népek 
védelme kény szeri tette bele Angliát is a háborúba.

gyűlésinek az ántánt parlamentjei.
Gén f, május 7. Az ántánt parlamentjeinek 

egyesült gyűlésén Ribot francia miniszterelnök be­
szédet mondott és abban kijelentette, hogy a közös 
diadal kivivására biztosítékok és kárpótlás kell nekik.

Élént repDüMenjség az orosz frontira.
Hivatalos Hőfer-jelentés: Keleti arc vonal: kedve­

ző időjárás mellett tegnap a két fél repülőtevékeny­
sége igen élénk volt. Kelet-Galiciában 2 ellenséges 
repülőgépet lelőtiink. Az olasz és délkeleti arcvonalon 
nincsen különösebb esemény.

az általános titkos 
választójog mellett.

Tárgysorozatában és lefolyá­
sában érdekes közgyűlést tartott 
vasárnap délelőtt 10 óra kér a 
szabadkai ügyvédi kamara, dr. 
Brenner József kamarai elnök 
elnöklete alatt.

A közgyűlésen jelen voltak 
dr. Jatiiga János, dr. Vécsei 
Samu, dr. Majoros Adolf, dr. 
Acs Jenő, dr. Birkás Gyula, 
dr. Singer Béla, dr. Singer Si­
mon, dr Wilheim Jenő, dr. 
Nagy Béla, dr Havas Emil, 
dr. Schwitzer Zoltán és dr. 
Fontáeyi József szabadkai ügy­
védük.

A közgyűlést 10 órakor nyi­
totta meg dr. Brenner József 
elnök és megállapította, hogy 
az összss kamarai tagok sza­
bályszerűen megidéztettek.

JSzután Dr. Vécsei Samu ka­
marai titkár rendkívüli körül­
tekintéssel és gazdag tartalom­
mal ismertette a kamara múlt 
évi jelentését, amely a közgyű­
lésnek jogi és ügyvédi szem­
pontból legnagyobb fontosságot 
érdemlő tárgya volt.

Különösen nagyobb általános 
köztetszés kíséretében foglalko­
zott a kamarai jelentésben dr. 
Vécsei titkár annak a megálla­
pításával, hogy az ügyvédek szí­
nia fogyóit. Ennek a magyaráza- 
t t abban látja, hogy egyrészt 
nincs ügyvédjelölt s aki volt is 
az iparkodik levizsgázni, hogy 
önálló gyakorlatot kezdjen, más­
részt a háború hőseinknek a 
számát is szomorúan növeli.

A jelentés különösen kívánja, 
hogy nem katona adós ellen 
és az önkéntes árverés minden 
esetben megtartassák, mig a 
katonaadós eilen csak ennek 
beleegyezésével tartassák ár­
verés. A közgyűlés a jelentés 
tudomásul vette.

Végül dr. .les Jenő indítvá­
nyára állást foglalt a közgyűlés 
az általános titkos választójog 
kérdésében és kimondotta, hogy 
évi jelentésében feliratot intés 
az igazságiigyminiszterhez az­
iránt, hogy a miraiszter hasson 
oda, hogy a magyar ügyvédség­
nek az általános titkos választó 
jog törvényes előkészítésében 
megfelelő módja legyen közre­
működni, mint a magyar jég és 
igazságszolgáltatás emljereinek, 
akik igy a jogi és államéletben 
a jogalkotás hivatott őrei is.
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— Gyűjtés a katonáknak az összes szabadkai iskolákban.

yesa a burgonya
— Ne együnk ujkrumplit! —

A szabadkai iskolák rendelő- 
let kaptak, mely szerint a Ma­
gyar Szent Korona Országainak 
Vérös Kereszt- Egylete 6 csá­
szári és apostoli királyi Félné 
gének születésnapját méltó módon 
kívánja emlékezetessé termi a 
harctéren küzdő katonáink szá­
mára. Helséges uralkodónknak 
ez az első születésnapja, ame­
lyet az egész magyar nemzet 
osztatlan lelkesedéssel és rugasz­
kodó hűséggel ünnepel meg s 
ezt az első születésnapot törté­
nelmi emlékezetűvé teszi a vi­
lágháború, a moh ben a magyar 
nemzet ősi vitézséggel es áldo­
zatkészséggel sorakozik Szent 
István koronájával megkoroná­
zott fiatal királyának felkent 
személye körül.

Hu mi itthen, a front, mögött, 
békés biztonsággal ünnepelhe­
tünk, különös kötelességünk há­
lásan és szí’i etette! gondolni 
azokra, akiknek a harctéren kell 
még ezen az ünnepnapén is 
bi tonságankat védelmez»], azok 
ra a hősökre, akiknek immár 
közei három éve nincs ünnepi 
szemetjük és akik figyelő sze­
müké. le nem vehettez a táma­
dásra mindi kész ellenségről 
A Magyar Szón- Korona Or­
szágainak Vörös Kereszt-ügy­
lete arra vállalkozott tehát, hogy 
eljuttatja hozzájuk ezen a na­
pon — augusztus 17 én — a 
magyar polgári társadalom bő 
séges szeretetadomáir'ait, hogy 
a fronton küzdők fokozott mér­
tékben érezhessék át a front 
mögötti lakosságnak hálás ra - 
ges.zkociásál és soha el nem 
lanyhuló gondoskodásul.

A magyar 
nagy szünidő 
egyetemében 
napon. De 
ünneplésből, 
sége szerint 
letadoraányok 
elősegíti a Vörös 
let nemes szándékánál-

A magyar harcosok a jövő j 
magyar nemzedék békés hol 
dogságuért küzdenek és ez a j 
fiatal nemzedék nem maradhat j 
el egyetlen oly mozgalomtól 
sem, amely a hmeosok nehéz 
helyzetén könnyítőm kíván. Ezért 
u vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter e!rendelte, hogy a ható­
ság.-: alá tartozó valamennyi 
elemi és középfoka tanintézet­
ben „ Ö Felsége születésnapja a 
harctéren''' címén a tanul® ifjú­
ság között — a már többször 
bevált módon — gyűjtés ren- • 
deziessél lehetőleg a tanéi■ be- j 
zárását megelőzi héten. A tan in j 
fezetek igazgatói, tanárai és tu í 
ti!tói saját hatáskörükben kő- t 
vessenek el mind .nt, hogy h I 
gyűjtés eredménye méltó legyen j

. end-zabályvluU terveznek, hogy 
az idén a korai burgonya to­
vább a földben maradjon, hogy 
kellően kifejlődhessék és így is 
tob» legyen. Eddig ugyanis ál­
talános szó. ás volt, hogy kü­
lönösen a hndimilliornosok min­
dig éf,ne:. dyasmii. »kariak eu- 

I ni, ami legújabb es egész ver- 
j sengés folyik köztük abban az 
, irányban, Melyik eszik először 
j csirkéi, meg télen melyik eszik

Többször irt már a Délvidék 
arról, hogy nőm it katona tűztek 
liszté , i-:;-aiannál, zsírt és min­
denféle huaiiemüekut akartak 
elizáliiuiai Isdtv.izár.-ni Szabad­
káról és ez a legtöbbször *ike-

előszér salátát és njkrumplit, 
akármilyen picikék is azok. A 
burgonya tehát ne lágyén luxus­
cikk, hunom maradjon minél 
több a kézélelmezésre, ha mind­
járt 1—2 hétig várunk is rá a 
felcseparedett uj raillietnosok.- 
nak ! Olyan rendszabályokat 
kellet ’ ételbe léptetni hogy aki 
áthágja a tilalieat és tiltó.t ut -n 
mégis, ; árrnekk óra összegért is, 
k ipart.un áz uj krumplit, vagyis 
Kiegveaztegeli a termelőt, hogy 
neki mégis adjon —■ bizonyos, 
hogy lesznek ilyenek —, azt 
ketrecbe kellene dugeu és a 
ketrecen kivii az orra uié köt­
ni madzagra egy darab krump­
lit, hadd nyalogassa!

zaklatásba azonban nem tudott, 
a német hadnagy belenyugodni 
éw lőijr.’ientóst lett ellenük a 
csendőrök narrncsnokánál.

Tegnap, rasáru&p volt kinn a 
szaludkai cníndőrségnél Al­
másig Ztigmond eteadéi alezre­
des, hugy ebben az ügyben 
vizsgál,-tm tartson és meggyő 
ződjék arról, nem lépték-e ml 
kötelességükül és megbízásukat.

A jele:Z bői úgy -óvet kézi
tünk, Ívj'g.y Airnássy alezrcdt:-s
teljesen kifogáíi*!auuak tan li
a csendűrök magAvieolüiéi t■ f)
sljárábiái; mert hiszen csak )-
;e!e«.égiik.es. ‘Leijosdették, Anna-.- k
éppen a:5 *1 Limlazziása, e.- ■ '.<■ u
kellene <5ktít szigorúan asegroo
A vvie.; !>gu.-:p ;,:ÁJ‘ e: .lío
ura mii íy . , r„tdkíii-ó..

dőu buzgói kodásul; sikeréhez 
sok reményt fűz a miniszter, 
együtt;*! iapmta.ukr* Pizza t-lyzu 
cseleit méltányos megítélés.Vt, *- 
melyekben figyelemmel kel! imi­
lliók a szülők mostani r,nyugi 
súlyáé megterheltetésérs.

A gyűjtött összeget a t*rui- 
tőzetek igazgatói kiií ük meg a 
í agyar Szent Kuror.n Ország' s 
Vőiös Kereszt Eifv.-ei neu.

rn.t. ;s nekik. Legutóbb « egy 
aéaset had’,Agym ;-z Á).!o.aáeou 

; fcitíii'tóztiöot! ?) csenciérjárőr, 
j amidőn az ilyen dolgokat akart 
I feladni Németországba lie is 
I vallott»., hogy oda «karja via- 
I ni. Csendőiviiik, kötelese égiik- 
h. z hí ven. mini a ivözéleitne 

; sósi Hivatalnok v célra kiküldött 
! őrei, nem «engedték meg s to- 
I vaszáiiitásí. A rendőrségen azou- 
j bau sikerült: < németeknek 
í rendbe hozmok a doig@t és el­

ét o ■ . . zen vedelt

tanulóifjúság a 
miatt a maga 

nőm ünnepelhet e 
kiveheti részét az 
ha anyagi tehető 
rÓRztvesz n szere- I 

gyűjtésében ás | 
Kereszt-Egy- j 

sikerét.

kell, de különösen nz élelmi­
szerek kel, már amennyire lehet. 
Éppen ezért, mint értesülünk, 

földmiveíésügyi miniszter és 
Kiirthy báró, az Országos Köz- 
élelmezési Hi rutai elnöke olvan

Német tisztel és szabadkai csendőrök
— Hivatalos vizsgálat a ítsircsempészás ügyében. —

üewés a
Az emberi egészség szem­

pontjából fonton követelmény a 
fürdőzés. Legjobb volna, ha 
mindenkinek bízásában volán, 
modern berendezésű fürdője, 
melyet, bármi: or igénybe vehut- 

• ne. Sajnos, városunkban csak 
kevés helyen, éppen csati a o»s- 
gazdagok lakásaiban raanai-. 
házi fürdők.

A közönség leg zagy óbb ré­
sze a közfürdőkre v„u utalva. 
Ám e tekintetben sajnálatos 
szegénységben leledzőnk. Az or­
szág harmadik városában csak 
két, illetőleg három közfürdő 
van. E fürdőó úgy a bersnde 
zés dolgában, valamint a befő 
gadó képesség tekintetében a 
tehető legprimitívebbek, igazán 
kicsinyek. Távolról sem képe­
sek a fürd őz ő közönség igényeit, 
jól kielégíteni. Palics fürdőnk 
csak a nyári évadban áll a kö­
zönség rendelkezésére. A két 
városi fürdő meg berendezkedé­
sével, térfogatával elégtelen. Iga­
zán sajnálatos tény, hogy vá­
rosunkban mindeddig egy ujalíb 
közfürdő fölállítását senki terv­
be nem vette. Pedig nagyon 
kifizetné megát e vállalkozás 
akár a város, akár valamely 
magánszemély részéről.

Más hók ki sebb városokban is 
sokkal több, tágasabb és mo­
dernebbül berendezett fürdők áll­
nak a közönség rendelkezésére 
és nyereséggel tartják fenn üze­
müket. Ott persze nem kell a 
fürdőző közönségnek — mint

fiirdőnÉL
nálunk — rendszerint
várni, nlig t? < kai>in K iíil'íii.

Távol áll "i.Ől-li;!’ j-■ i1 ■ a. 1 i üi’~
dóink;.1! vili/ ú. t " - í a nagv-
közön;-.;; -• ÍVOM szijiga.iju ez-
zai, Lm ;si fürdő iníolő hűi
vizembe h'; Á ‘T V,.'1■ céljábó 1 a íbüdő-
igaz, ato >-i ga í üiegKeressük.
" K, ntoa íVa’d utunk ez; iileiiko-

sskfi, .. ilO;- V ;.vgés. súg
szem p. .' ’ !>•'.» J ko horda;"ej ü
ügyre, diiiH) v lürnó és, nagy
gondol iurdii ;tk. Tegyenek
meg inindiai lehetőt, bony a
fürdő és; Üli Ví v trostul! re
fäUZ-titeiv k ineg•köimyiuessak. Hh

meglé VŐ !xÖ)'.fürdő . -nüíé <:-:v
újat — modorn berendezésűt
is főin! 1 Sauli;*; Ljk, az bizony;:;
nem rwiitauá iuc^íuvun jövc 
do!ííHuIkozó lii'í.. vett 
megtehetné ezt a város. A be­
lek vr ;és csakanjur kamatostul 
megtérülne. Persze a háború 
idején nálunk ez is, mirv sok 
más tonlos szükséglet, csak 
óhaj. Pedig pénz, < z mostaná­
ban tmán űna bv<égésén !! 
_____________ P. I,um.

Valódi amerikai
fogak és fogsorok

KOIöitlegesslgdi í&f sz
ós platinából, valamint arany ás plá- 
tinafogak, koronák . s liidak, ugy- 
pzintán szájpadlás nélküli fogak. Fog­
húzás teljesen erzéstelenitve és fog­
tömések (plombok). Schitffeí- Gésa 
vizsgázott fogtooteolmikus, Sza­
badka, Kossuth-u., t-roUes ház.

Telefon iuterurban 561.

Ne dobjuk el az újságol I

— b. ujsígpapií* célszerű fe!h??ználís* —
■ Ma mindennel Uskarékoakod- 

ni Ken, de t.óziKvoerí tény, hogy
■ a legnagyobb puzarlest az uj- 
i ságpapimi esiunijuk.
! Fog.: ríjuk ; a':;... a jó 
j IxnácKO! hegy minden pur,-.:, 
j auiK.yet már iieaa bstsnahmk,
I vigyják a i.yfsüzeö'bbi gyűjtő- 
: hely;— AlásotL-.rhan p, ,'i;- « 
j uiár Moivusoi; •: ug , t,-,, -o'.- 
i félére felhasználható a kOnyhá- 
I ban, lg" -A tűzhely lisy.ÍA.;t.ar:á- 
: ■‘-ára, « • ozsdáa főzőedények
I niegti íztiíéssn.y. z táros tárgya'-, 
j lesúrolás*!’». - áru szelei,kekre 
i tépve üvegedény--;., mvgtmtitá- 
; sá> •. Liiiönősen vitjos üvegek 
i lu’.nosá.tárx, ««omttgolásra stb.
I IL, az újságukat szói téri ive 
i •«. másra rakjuk, egy éjjelen 
j keresztül úgy akó hinog vízben 
I megáztatjuk, másnap reggel, a 
i mennyire csak lelnv, kisajtol­

juk és újra ínegszaritjuk. re.. 
így nyert nyersanyag nagyon 
jó tüzelőt ad ; de arra is na­
gyon alkalmas, h.< már nem 
akarunk teljes tüzelést, hr.netu 
csak. mcrséseltet. — Ezek az 
ujságrétegek ugyanis lassan ég 
nek és mégis elegendő meleget 
adni i..

Lábhülcs 11; ;i is igen ajánl 
ható az ujságpapirtalpaetót, mert 
ez, mint rossz hővezető, nem

■ engedi a láb Melegét, elpárolog­
ni. — Épp ezért nagyon úján. 
ható főzőládák kipárnazására. 
Ablak közök kitömésére 8—10

szvri'S’iu egymásra töve, ugyan - 
igen .tkKiíii».-s vújság-

papi:.
Gyapjú- és szörmeruhákut, 

kvuv'.'te; biz osan ;nvgóvh;uuitk 
•* molyul. ;:i:en, h ; azek ,i uj- 
•<úgp»!:i; v'.’pi.sgun bevonjek 
fis szorosan r. levegőtől elzár­
juk, tai-rl a molyok ne an v— 

nyomdsfesíók szagai 
Tito «>'»; tó1- mi, ujaiWpapiroesai •-!- 
jeseti tisztára Ív bet mosni. Min­
él an l e 1 o ü v egt i rg j • í n bLkiive- 
g , 'urdú'-.ác!•’1 M; -ágj.i pinái 
rsgyogél M ; ti .; -j.r: :;g-
tivoii. Cs ■ i: .rigói;,■ - fő! ,.p 

pedi; i.-jínjjköd'sk r ogvszól- 
van II Iküiözh te len

rra»*r, viTiimt«ir»nwn'.'ram-Bn -, » nu»«BMje-ain«*i>

& Vjn

Ä gárdista
Honoré Balzac világhírű regé­
nye fjlwten 4 felvonásban a 

ettős főszerepben

ROBERT WARWIK.
Színre kerül hétfő, kedd, szerda. 
Kezdete d u. ü és este 8 órakor.
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Olcsóbb lesz a zsír.
— Hót korona, kilója. —

családi nevének Hoványi névre 
kért átváltoztatását a belügymi­
niszter megengedd. CSARNOK.

Az bizonyos, hogy kevés 
disznót lehet hizlalni az idén, 
mert nehéz neki az élelmet 
megszerezni. A disznózsírnak a 
télen olyan ára lösz, hogy meg­
fizetni sem lehet. Kópén ezért 
már korán kell gondoskodni 
olyasvalamiről, ami a disznózsírt 
sikerrel pótolja.

Az ételzsirok termelésének fo­
kozását vette fel programijába 
az Olaj- ás zsiradékügyi bízott 
ság, azért, hogy a várható zsir- 
hiányt. már előzetes intézkedé­
sek : el enyhítse. Az ebben az 
irányban folyó tanácskozások 
alatt az a terv merült fel, hogy

körülbelül 50—100.000 vaggon 
legfinomabb emberi élvezetre 
alkalmas »lajokaí és faggyút 
fognak ótelzsirrá feldolgoztatni 
és a Közélelmezési Hiva'al uta­
sításai szerint a kereskedelem 
utján a fogyasztókhoz eljuttatni. 
Ehhez a nagyszabású üzlethez 
—- mely 100 millió K-t megha­
ladó tőkét, fog igényelni — a 
szükséges összeget előrelátható­
lag az állam fogja rendelkezésre 
becsájtani, amely esetben a ter­
meit zsír aránylag igen olcsó 
is lesz. Az eddigi számítások 
szerint kg ja Icb. 7 K-ba fog 
kerülni.

NAPI HÍREK

Nem hisznek a böcsületes embernek.
Annyira jutottunk már ebben 

a rettenetes világégésben, hogy 
a becsületes embernek nem akar­
ják elhinni, hegy ft knmclyan 
becsületes nk ,r lenni ás ia»*a 
tréfál Erre nézve igen taitulsá- 
g kis esete; bv.-til el egyik 
nvinot lapba;! az oisk Idi plé 
bános.

„Intettem hiveisact, hogy el­
adáskor ne nyúzzák embertár­
saikat. Xí “g is egyeztek embe­
reim. hogy az ő libá;ak hass 
kilóukint 4 márka lesz “

Az egyik paraszt asszony, ki 
szigorúan tamilra a megálla­
podást, elbeszélte aztán a plé 
bánosának, hogy a várost hogyan 
járta meg három levágott libá­
jával, házi ót-házra kin álgatv* 
azokat. Mindeneit eiuiasitották, 
Bo rt féltek, hogy becsapja őket. 
Sőt a szeeióbe mondták hogy 
— elrak virilta a libákat. Végre 
egy vendéglőbe ’ári be. Hallotta, 
hogy u szomszéd szobában a 
felesége előtt gyanúsnak tartja 
a dolgot a vendéglős. Azért 
egyet megvett. Persze a vendé-

gekgek annak rendje és módja 
szerint. számítol u fel a pecse­
nyét.

Aztán egy kereskedőhöz ju­
tott. Ez megszagol gáttá, meg 
tapogAiía a libákat és miután 
meggyőződött róla, hogy termé­
szetes utón múltak ki, egyet 
szintén megvett. Valami jó vi 
szonzas reményében egyik szak­
tárcának szánta.

„A harmadik liba senkinek 
sum kellett“, beszélte rz saz- 
KZiswy. „Mindenkinek szemet 
szert az ara. Altkor hallottam.. | 
hogy ti Mártát is fiadnak most I 
kilóukint érte. Annyit kértem. 
Az asszonyság, kinek felkínál­
tam, tüstént szememre veietle 
szivielen nyuzásomat és esak 
8 márkát ígért érte kiiónkiri' 
Hagy szabaduljak már, eda 
adtam és 40 márkát kaptam t>z 
öt kilós libáért. De »ekem ceas 
20 mark* kell belőle. Itt a mti 
sík 20 márka. Küldje el, plé­
bános unlak, a háború szegény 
sújtottjai részére !“

Ünnepélyes istentisztelet a 
királyné születése napján. Szer­
dán délelőtt 11 órakor a szent 
Teréz templomban ünnepély, ;s 
istentisztelet !esz királynénk 
születésnapjául!k alkain.-avul.

Kanonoki beiktatás. Megtör­
tént Kalocsán a Zund! Péter 

re!át uskanonok eltialálözása
övetkezteben megürült éneklő­

kanonok i ér. fokozatosan a többi 
kanonoki állásukra előlépte 
lés továbbá az ifjabb laester- 
kanonoknak, Huber Lipóteak s 
az uj t,b. kanonoknak, Kalmár 
Sándor dr.-nak beiktatása. Klei­
ner Lajos c. püspök, nagypré­
post kegyeletes szavakba*' em­
lékezett meg Z ndl Péter ér­
demeiről és felolvasta a Valihora 
Ágoston dr. előléptetéséről szóló 
királyi és érseki iratokét. Az uj 
éneklő kanonok installálta azu­
tán a többieket a medern idők­
be illő hivatalos egyszeiüséggel.

Megszűnt egy villsmosmegál- 
lónsly. A r üamostársaság meg­
szüntette a, iionvédhuszárlskta- 
nya végón levő második meg­
állóhelyet és Így a kifelé hala­
dó vil'amoskocsik osak a ka­
szárnya főbejárata előtt állnak 
»eg Ez az intézkedés, ha némi 
kis fáradságot okoz is azoknak, 
kik a kaszárnya tülsó végére 
törekesznek, mégis helyes, mert

a nyári időben Palies felé 4 
kocsi is jár egymásután és bi­
zony sok áramfogyasztással, meg 
kellemetlenséggel jár azokat 
egymáshoz oly közei eső állo­
mások *itidegyikón megállítani. 
E helyett helyesen tette < tár­
saság, hogy a kaszárnyán túl, 
a vasutasok városi kiskertjeinél 
létesített uj megállóhelyet. Oda 
már úgyis egy hónappal ezslőtt 
kellet-: volna 1

Egy jegyző felfüggesztése ál­
lásától. Egger János kunbajai 
jegyzői a baton»! felmentések­
kel összefüggő ügyek miatt ál­
lásától felfüggesztették.

Egyházmegyei hírek. Az ér­
seki hatóság Dullmann Nádor 
őszi váci id. adminisztrátort Adá- 
ra, Farkas Károly keceli káp­
lánt Mély kútra káplán! minő­
ségben áthelyezte, Tillinger Ist­
ván kántortanitó Dunaesébre 
megválasztatván, az érseki ha­
tóság kántortanitóvá kinevezte

Hősi halál. Ma hajnalban
halt meg a 6. osztályon a harc­
téren szerzett betegségében Mi- 
lánkovits Miklós 43 éves köz­
katona, a 6. honvéd gyalogaz- 
redből. A hős temetése holnap 
délelőtt lesz.

Névváltozás. Hdy Kornél új­
vidéki illetőségű miskolezi lábos '

Uj országos ünnepek. A bel­
ügyminiszter leiratban közölte 
a törvényhatóságokkal, Szabad­
kával is, hogy ünnepi istentisz­
teleteket jövőben a következő 
napokén fognak tartani; április 
11. nemzeti ünnep; április 27. 
Zita királyné névnapja; május 
9. Zita királyné születésnapja ; 
űrnap! körmenet, az idén junius 
7-én; augusztus 17. Károly ki­
rály születésnapja; augusztus 20. 
Szent, István ; szeptember 10. Er­
zsébet királyné halálának év­
fordulója ; november 4 Károly 
király névnapja ; november 20. 
Ferenc József halálának évfor­
dulója. Ezzel egyidőben a kul­
tuszminiszter valam-unyi tan­
kerül .'ti főigazgatóhoz ás tan­
felügyelőhöz rendeletet intézett 
mely szerint; május ti-én, Zita 
királyné születésnapján az ösz- 
szes iskolákban szünetet tartsa­
nak ás a templomokban isten 
tiszteleten megjelenjenek

Vasúti szerencsétlenség. Őké­
re u az éjjel kisebb vasúti sze­
rencsétlenség történt, melynek 
1 halottja és 2 aebesültj® van. 
A hatatl Nagy Lajos fékező, 
szabadkai lakos A sebesültek 
ismeretlenek.

Kénnónytüz. Tegnap a tűzöl 
lóknak tüzet jeleztek a Strass- 
burger telepről, uhui kémény • 
tűs volt. Kiérkezésükkor a tü­
zet lokalizálták. Kár nem tör­
tént.

A zóna bori levélgyöjtés. Bor­
zasztóan megszaporodott Zom- 
borbsn a legújabb időben a pos­
tások dolga. Ez .késztette most 
a zombot-i postahivatalt arra, 
hogy a levélgyűjtői szolgálat 
kifogástalan biztosítása érdeké­
ben az »teákról összesen ö. da­
rab levélgyüjtőszskréayt iesze- 
reltetett, de asak a háború tar­
tamára.

Habom* jövendőmondás. Az
alosztály humoristája így szói a 
babonás szakáeshos : „Mutasd 
a kezed, komám, majd jöven­
dölök a tenyeredből!“ -- Meg­
fogja a kézé1, „Jaj komám, té­
ged a köze! jövőben nagy „csa­
pás“ Lg érni.“ Erre a megdöb­
bent szakácsot jól hátba „csap­
ja“ és elszalad.

Súlyos Ítélet. Ily cl mii hí­
rünkre kaptuk a következő le­
velet : „Zembor, 1917. V/5. Te­
kintetes Szerkesztő Ur! az 1914. 
évi XIV t-c. 20. § a alapján 
tisztelettel kérem tek. Szerkesz­
tő Urat, szíveskedjék „Súlyos 
ítélet“ cimü közleményére a kö­
vetkező helyreigazítást közölni : 
Valótlan, hogy Hiel József re- 
gőeci jegyző hivatalvesztésre 
Ítéltetett, sőt kukoricarekvirálás 
miatt még ‘egyelmi eljárás sinas 
ellene. Teljes tisztelettel Dr. Hir- 
mann Ferenc, mint Hiel József 
regőcei jegyző jogi képviselője.“

Jól jövedelmez a cigaretta­
papír A Janiua eigaretlapapir 
és szivsrszipkag.yár rt. 191(5 ban 
26.346 K tiszta nyereséget ért 
el, mig előző mérlegét 2348 K 
nyereséggel zárta. A 100 000 K 
alaptőkéjű társaság gyártelepét 
460.174 (202.955) K-ra értékeli, 
amivel szemben az értékcsökke­
nési alap 116 824 (70.000) K.

Hazajáró lelkek.
Irta : Kiing l&r litván.

Künn zúgott a szél, zizegtek 
a fák és lassan szitált az eső. 
Pista elfajta a gyertyát és bele­
feküdt kezdetleges ágyabs. Az 
ablakon bsfüiyüréssett u szél, 
künn lei és alá sétált az őr 
sútorlapba burkolózva. A sár 
nagyokat euppegott, amint csiz­
máit kihúzta belőle. Sötétség 
volt a fedezékben, csak Pista 
cigarettája piroslott az ágyban 
*n a befütött rajkályhából néha 
egy vörös sugár szökött ki, ha 
a tűz újra feléledt benne.

— Alszol auár, Jóska"? szó­
lalt meg Pista, miközben a kér­
dezett felé tekiatett.

— Nsm, Pistám ; csak bi­
zony bizony már szundikálni 
kezdtem. Tadod, egy ki# lázam 
volt, sőt mest is vsn, hisz a 
testesti delntán teljesen átázott. 
Berzasztó ez a* időjárás !

— Hát bizony nem a leg­
kellemesebb, Jóska pajtás.

Kis csend állt b.t a beszélge­
tősben. Küanről varjetkárogás 
hallik.

— Jóska, tudod to azt, hogy 
ma vasárnap van ? Ugye nem 
tudtad ? Pedig az van . . . Józsi, 
Józsi, usilyeu jő volna mást 
o thon! . . . Elme*ni ki a me­
zőkre hol már Kihajtott a haza 
és az árko szóién az ibolya. 
Te Jóska, én összeszedném vala­
mennyit, ösokorba fözaéin őket 
es beletemelaem a virágokba 
fejemet arcomat és ezivnam 
illatukat, hogy a leltemig érjen, 
hogy elbóduljak tőle . . .

Kérdezed, ugye, hogy miért 
tenném ezt, hisz iL is vannak 
ibolyák. Te Jóska, az itteni 
ibolyák szagtalanok, az otthoniak 
illatosak, az otthoniakat, szere­
tem, mert otthon nőttek . . .

Kissé »ilagyult n hangja, azért 
egy pillanatra abbahagyta.

— Azláu elmennék holdas 
éjszakánkul! ki a rétekre, le- 
heverednóm a selymes fűre, 
nézném a Gö.icölszekeret és 
szivemben ujenganék, hegy itt 
van a béke, a boldogság. Ott 
nem kéne félni hogy honnan 
jön a gránát, ott. nem kéne 
attól riadoznuakjj hogy lat. az 
ellenség. Te jóska, milye* jó 
volna most otthon 1 . . '

— Hagyd el, Pistám 1 Nagyon 
nxgy gyerek vagy, úgy látom.

Pista nem is figyelt a közbe­
szólásra, hanem remegő, izga­
tott hangon folytat!*

— Aztáö, ha vége volna a 
harcnak és mi porosán, sárosán, 
megtópetteu vissza wmuuénk ott- 
honuiiKba . . . El !«idod to azt 
képzelni, Jóska ? Oh, hogy zúg­
nának. a harangok, hogy do­
bálnák nyomunkba a koszorú­
kat, hogy ünnepelnének bennün­
ket I Miesodu öröm volna ott, 
hogy ölelnők át sokat szenve­
dett anyánkat és testvérkéinket; 
aztán elmennék Zomborba az 
atyám éld. aki szintén vissza­
jött onnan, ahoinan sokan nem 
jönnek vissza 1 A bátyám is ott 
velna . Milyen öröm is lesz 
az 1 .

— És miesoda bánat lesz az, 
te Pistám — szólalt meg el­
merengve Jóska, — ha az anyák 
és feleségek, apák és gyerme­
kek szorongva kimennek a va-
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sutra és várnak valakit, akiről 
nem jött már régen bir I Aki­
nek a keresztjén itt künn csak 
egy rideg szám van ráfirkálva 
és nem tudjek, ki nyugszik 
alatta. Azok köanyes szemmel 
fogják nézegetni a bakák Mo­
solygó areát, reménykedve, de 
mégis sirva, a hosszú menet 
pedig el fog vénülni előttük és 
ők nem találják meg azt, akit 
kerestek hanem ott maradnak 
eltemetve utolsó reményüket is, 
az t»t szélén. Nekik tőrszurás 
lesz a többiek öröme és gyási- 
koszorut. fenhatnak azokból az 
összetaposott virágokból, ame­
lyek ott maradtak a menet 
nyomában.

— Kedves Jóskám — szólalt 
meg ellágyulva Pista, — te 
nagyon sötét színekben látod a 1 
hazatérést. Ugyan miért ? Hagy­
juk a sötét oldalakat és nézzük 
a vígakat, örömet fakasztókat ! 
Ha az ég felhős, nem nézem a 
felhőket, hanem egy rést kere­
sek, melyen át csillagok kandi­
kálnak elő, te pedig a tiszta 
égbolton csak a fekete felhő­
rongyokat látod . . . Jóska, mégis 
jó volna otthon lenni, akár most 
is, ebben a pillanatban !

— Pista, te nagy gyerek 
vagy, mondtam már. Nem lát­
tál annyit, mint én. Én is na­
gyon szerettem haZa menüi, 
lelkem sokszor úgy vágyódik a 
hazsi levegé után, hogy majd 
belé szakadtam, de most — ne 
vedd rossz néven, vagy ne értsd 
félre — nem vágyakozom haza. 
Inkább vagyok itt pergőtűzben, 
de haza nem kívánkozom, leg­
feljebb, hogy hozzátartozóimat 
láthassam.

— Hogy lehet az, Jóskám ? 
Talán megbántott valaki ott­
hon ? kérdezte megdöbbenve 
Pista, miközben felült ágyában.

— Nézd csak, Pista, ha az 
ember valakinek szívességet tesz 
akkor azt meg szokás köszönni. 
Ha az ember érdek nélkül, 
tisztán jószívűségből és nagy­
lelkűségből valakin segít, akkor 
ugyebár, a jótett elismerése és 
pár köszönő szó kielégíti az 
embert. Hát ha az ember azt 
dobja oda másokért, ami neki 
ledrágább, azaz az egészségét, 
életét, mindenét, akkor mi jár 
azért a megvédettektől, te Pista ?

— Heltig tartó hála, elisme­
rés mindenkitől — szólt Pista. 
Segítség, anyagilag, szellemileg, 
hogy a visszatért hős ne nél­
külözzön, Szeretet vegye őket 
körül mindenünnen.

—- Körülbelül eltaláltad Pis­
tám. De meg fogják-e adni mi­
nekünk ezt, ha visszatérüuk ? 
Gendeled megadják ?

— Meg fogják adni — kiál­
tott fel lelkesülten Pista — mert 
meg kell adniok. Bár már vol­
nánk otthon, otthon . . .

— Mondom, nagyon naiv 
vagy Pistám — szólt lehangel- 
tan Jóska. Kissé elhallgatett és 
könyökére támaszkodva gondol­
kozott.

— Nem fogják megadni Pis­
ta, majd meglátod, ha élünk — 
suttogta Jóska. — És ón azért 
nem vágyakozom haza, mert 
most sem becsülik még otthon 
az embert, ha rokkant is. Tu­
dod, Tegnap jött vissza szabad­
ságról a Balázs Feri, aki meg­
figyelő tiszt az állás mögött és 
egy magas fárs máesik, hogy 
lássa az ellenséget, hát tadod, 
ez is olyan véleményen van,

mint én. Miért? Mert maga is 
látta, tapasztalta a hálátlansá­
got. Mikor haza ment, körül­
fogták a lányok, mert bizony 
nincs most otthon senki, aki 
mulattatja őket. Unszolták rém­
mesékre, csipked'ók jobbról, bal­
ról, de Feri nem tudott mesélni 
nekik. Az egyiknek nem tet­
szett, hogy régi blúz van rajta, 
a másik azt a véleményét súg­
ta barátnője fülébe, hogy mi­
lyen bamba is lett ez a Feri, 
végre ott hegyták valamennyi­
en és alaposan kinevették. Feri 
meg ott maradt egyedül, köny- 
nyes szemmel egy pádon. Rend­
ben van ez Pül a ?

— Hát ez nines rendben — 
szólt fejét csóválva Pista — de 
nem minden lány olyan ám 
Jóska, igazán nem mindegyik 
olyan. Ezek a rosszak csak ki 
vételük, hidd el nekem.

— Lehet, hogy igy van, de 
én nem tudom elhinni. Ézt, 
amit most mondtam, azt csak 
hallottam, do amit most elfogok 
mondani, azt magam is láttam 
Ez akkor Történt, mikor eléször 
megsebesültem és kórházban 
voltam. A város nevét nem em­
lítem!, hol történt, de ez mellé­
kes is. Bottal a kezemben el­
bicegtem egy sörcsarnokba, a- 
ho! volt századparancsnokommal 
akadtam össze. Derék szál em­
ber, főhadnagy, három kitünte 
téa csillogott a mellén. Társa­
ságában volt a felesége és két 
kiesi gyermeke. Olt játszadoz­
tak »7. asztal körül, mikor be­
léptem. N rn tudtam mire vél­
ni, hogy a főhadnagy fekete 
szemüveget hord, később ud- 
tam meg, hogy ez csupán sze 
mei eltakarására való, mert 
megvakult ott künn a harcté­
ren. Nagyon megörültünk a ta­
lálkozásnak ős megittunk egy 
pohár sört. Te Pista, a főhad­
nagy ur vak volt, én meg erő­
sen bicegtem. Nem vártam azt, 
hogy a vendégek odajöjjenek 
és sajnálkozzanak rajtunk mert 
a hőst nem illik sajnálni, nem 
vártam azt sem, hogy fónhnn- 
gon dicsérjenek, mert a dicséret 
émelyítő .... de azt sem vár­
tam tette hozzá elkeseredet­
ten Jóska — ami a következő 
percben történik.

Pista, aki már szundikált a 
hangosabb szóra feleszmélt és 
önkéntelenül kérdezte:

— Mi történt ?
— A főhadnagy felkelt és 

valamiért ki akart menni. Fele­
sége utána ment, hogy vezesse, 
de már akkor a férj megindult, 
volt bizonytalan léptekkel kifelé. 
Szegény útközben feldöntött egy 
széket, mire a közönség hahö- 
tázni kezdett, pedig a főhadnagy 
abból a városból lóvén, vaksága 
ismeretes volt előttük. Felesége 
ekkor gyorsan egy könnyet tö­
rölt le areáról, a főhadnagy 
pedig fizetett, elbúcsúzott tőlem 
és megfogva két kis gyermeké­
nek kezeit, eltávozott.

Kis szünet állott be. Jóska a 
pokróez ceüeskóvel törllgette 
arcát, meg szemeit. Talán izza 
dott, mert láza volt, talán köny- 
nyek nedvesítették meg areát, 
ki tudja . . . Künn tovább szi­
tált az eső.

— Bizony Pista, én azt gon­
dolom, hogy mi csak kivívtak 
a győzelmet, gyümölcseit undok 
kufárok fogják tőlünk elrabolni 
és — ne adja Isten — mostoha

gyermekei leszünk azeknak, 
akiket megmentettünk . . .

Pista mar nem hallotta a vé­
gét. Elszundikált. Talán otthon 
járt álmában és ott künn az 
árok partján, a rét szélén sze­
degette már az ibelyákat.

Kintről kis idő molva beszél­
getés Laliik :

— Csak vigyázzanak, lassan 
vigyék, no rázzák, hátba meg­
menthetjük . . .

Az orvos villanylámpája bera­
gyogott a fedezékbe és két al­
vó arcot világított meg. Az egyik 
derűs volt, a másik szomorú.

— Még jó, — folytatódott 
künn a távolodó beszéd — hogy 
le »ern esett arról a magas fá­
ról .. . Szegény Feri, szegény 
Feri . . .

jFCCEST.

A tegnapi bajnoki mérkőzés.
Szabadkán a háború alatt 

tegnap délután tartottak először 
bajnoki mérkőzést. A Munkás 
Testedző állt a Sport Ecyesü 
lettel szembe». Eleintón roppant 
bizonytalan volt a helyzet. He­
ves lefutások Bäind eredmény 
nélkül maradtak. A feszültség­
ből Hegedűs Ferenc által a 
Sportnak adott gó! rázta föl a 
közönséget. Ezután kisebb csa 
tarozások uralták a terepet. Majd 
a második félidőben szédületes 
változás állt elő. Kalmár jobb 
szélső egy jól érvényesített rú­
gás«* I adta át Bokornak a lab­
dát. Bokor lövése biztos volt. 
Az igy berúgott gól után föl­
villanyozott ambícióval dolgoz­
tak a Sport tagjai. Röviddel az 
első gól után Bokor centerező- 
séből Matkonich Sica belőtte a 
másodikat. A Munkás Testedző 
harmadik gólja Fürst és Hullai 
összecsapásából származott. — 
Majd Bokor ismét eenterezik és 
a repülő labdát Matkovich Sica 
páratlan ügyes fordulattal irá­
nyítja fejével a Munkás Test­
edző kapujába. Röviddel a mér­
kőzés befejezése előtt Bekor 
szökteti Faragót és Faragó 18-as- 
rél belövi az utolsó gólt. így 
az eredmény 1: 5-re kalkuláló­
dik ki a Sport Egylet javára.

Eo^gazdasság.

A Szabadka gombos palánkai 
h. ó. vasat rt. 1916. évi mérle­
ge 465.43 (1915-ben 432.630) 
korona tiszta nyereséggel zárul 
13.666.800 K részvénytőke mel- 
lotl.

Befellegzett az áruhalmozók­
nak. Legközelebb megjeleuik 
a kormány rendelete az élelmi­
szer és közfogyasztási cikkek 
árának drágítása ellen. Ennek 
a rendeletnek egy szakaszával 
megállapítják a nagykereskedő 
és kiskereskedő közötti viszony­
latokba* is a legmagasabb ára­
kat. A beraktározás ellen is 
szigorúbb rendszabályok lesz­
nek- Tilos lesz olyan cikkekei 
hosszabb időre beraktározni, mely­
nek felhalmozása az árak emelke­
dését okozhatná. Ezenkívül a ki­
adott iparengedélyeket is revízió 
alá veszik és az ujennan kért 
iparengedélyeket nagyobb biz­
tosíték mellett adják ki. Vár­
megyénként pedig miudeu áru­
cikkre árvizsgáló bizottságokat

alakítanak, a termelők, a keres­
kedik é* fogyasztók képviselői­
nek bevonásával. Ez a varme­
gyei árvizsgáló bizottság dönt 
ulső fokulag a maximális árak 
ügyében.

Nyilttér *

Nyilatkozat.
Tekintetes Pertich József jár- 

lathivalali főnök urnák, Helyben.
Midőn az Önhöz küldött fiam­

nak Ön megtagadta az én ró 
szemre kért járlat kiállítását, 
való igaz, hogy. én sértődötten 
kifakadtam az Ön eljárása el­
len, mert azt hittem, hogy ön- 
kéuyüleg járt el. Időközben ar­
ról győződtem meg. hogy az 
Ön kifogásolt eljárása nemcsak 
hogy a szabályoknak teljesen 
megfelelő, sőt hogy az általam 
kért járlatot kiskorú fiamnak 
nem is volt szabad kiállítania.

Midőn tehát tévedésemet ezút­
tal nyíltan beismerem, egyben 
férfias kötelességemnek tartom 
kijelenteni, hogy Out személyé­
ben sérteni szándékom nem 
volt s u történtek felett a leg­
mélyebb sajnálkozásomat fe­
jezem ki.

Szabadka, 1917. évi március
hó 12 én.

Kiváló tisztelettel
Sztipieh Albert 

földbirtokos.
* Az o rovatban közlőitekért nem 

vállal felelősséget a szerkesztőség.

Főszerkesztő Pinierits Károly
iffaxgatő Budapest.

. l'őmunkatáre : Dr. Fontányi Jőzse)
'ig.yv ed. Szabadka.

N vomatot? a lciac lőtuiajdono: , Szent
A ntal Nyomda ó s Irodalmi Vállalat
ro i- t szövetkezet könyvnyomdájában
S? abadkán, It dk 5es5Í-utca 2 ). szám.

Aprított
Tűzifát
bármely mennyiség­
ben a rendelés nap­
ján házhoz szállít, 
Szegedi-uti telepéről

Bánó és Bröder
tüzifakoreakedő cég Szabadka.

Telefon 440. Telefon 44(S.

Eladok 3 hónapos és
választási malacokat, 3 kel­
tető gépet, 600 hltr bort.
Szobonya Bertalan 
CZORDfl, Bádog-utca sarok


